
 
 

 

ATIVIDADE 12:  9 ANOS A e B 

SEMANA: 19/10 A 30/10 

HABILIDADE:(EF08LP04A) Identificar aspectos 

linguísticos e gramaticais (ortografia, 

regência, concordância nominal e verbal, 

modos e tempos verbais, pontuação, 

acentuação, hifenização, estilo, etc.) em 

funcionamento em um texto. (EF08LP04B) 

Utilizar, ao produzir diferentes gêneros 

textuais, conhecimentos linguísticos e 

gramaticais. 

 

Hoje a atividade MUITO IMPORTANTE: é sobre 

CONCORDÂNCIA VERBAL. 

Para iniciar, assista aos vídeos abaixo: 

 

https://www.youtube.com/watch?v=DSA0-5YcwfA 

 

https://www.youtube.com/watch?v=iZ7Ryffdoc0&t

=44s 

 

Agora, responda os exercícios: 

 

 

1. Assinale a alternativa em que todas as palavras 
preenchem as lacunas de forma correta. 

a)Os alunos chegaram cedo. O grupo 

___________________ do seminário escolar.  

(participar – pretérito perfeito do indicativo) 

 

b) Durante a palestra, grande parte dos alunos 

__________________ contra o novo sistema de cotas.  

(protestar – futuro do presente do indicativo) 

 

c) Sua Excelência ______________________ homenagem 

nesta segunda-feira.  

https://www.youtube.com/watch?v=DSA0-5YcwfA
https://www.youtube.com/watch?v=iZ7Ryffdoc0&t=44s
https://www.youtube.com/watch?v=iZ7Ryffdoc0&t=44s


(receber – futuro do presente do indicativo) 

 

d) Uma pequena parte das questões do teste 

seletivo __________________ problemas.  

(apresentar – pretérito imperfeito do indicativo) 

  

2. (CESGRANRIO/FINEP/ANALISTA/2011) A concordância 
verbal está de acordo com a norma padrão em: 

 

a) Cada um dos curadores foram responsáveis por um 

tema. 

b) Muitos cartões vem decorados com guirlandas de 

flores. 

c) A maior parte dos cartões expostos encantou os 

visitantes. 

d) Está acontecendo diversos eventos sobre meios 

de comunicação na cidade. 

e) Haviam poucos estudantes interessados em meios 

de comunicação do passado. 

  

3. (BRASIL ESCOLA) Assinale a única alternativa em 
que a concordância verbal está inadequada segundo 

a gramática normativa: 

 

a) A maioria das mulheres gosta de maquiagem. 

b) 79% acredita na aprovação. 

c) 1/3 da população votou nulo. 

d) Cerca de duzentas pessoas reclamaram do 

serviço. 

e) Mais de uma criança passou mal com a merenda. 

  

4. Assinale V para as alternativas em que a 
concordância verbal está adequada e F para as 

alternativas em que está inadequada. 

 

a) [    ] Sou eu que paga a conta hoje. 

b) [    ] Apenas 12% dos alunos responderam ao 

questionário. 

c) [    ] Um quarto dos entrevistados não dominam 

a norma-padrão da língua. 

d) [    ] A maioria dos estudantes participará das 

passeatas. 

e) [    ] Vossa Santidade chegou ao Vaticano na 

manhã de hoje. 



  

5. (FUMARC/2013) A concordância verbal justifica-se 
pelo sujeito composto em: 

 

a) O debate sobre o tempo da pena ou da idade do 

infrator é secundário. 

b) Nossas crianças e adolescentes demandam por 

mais Estado constitucional e menos Estado penal. 

c) Porém, não se sustenta sob o ponto de vista de 

uma ética da alteridade, da generosidade e da 

responsabilidade de todos nós, adultos, […]. 

d) […] esse debate sustenta, lamentavelmente, o 

discurso oportunista e eleitoreiro de políticos 

[…]. 

 

Após isso, encaminhe somente a foto das perguntas e 

respostas feitas no seu caderno para o meu e-mail 

profestelaatividaderemota@gmail.com ou pelo Google 

Classroom.  

Não esqueça de colocar no assunto do e-mail seu nome 

completo, ano que estuda, número da chamada e 

escrever ATIVIDADE 12 NO E-MAIL. 

Você também pode postar as respostas no Google 

Classroom, como resposta da atividade 12. 

Você tem o período de 19/10 até 30/10 (sexta), até 

12h, para encaminhar para o meu e-mail ou responder 

no Google Classroom. Depois não será mais aceito!  

 

Bom trabalho! Até mais! 

mailto:profestelaatividaderemota@gmail.com

